

丈夫一线抗疫,同为护士的妻子深情告白——

我细数每夜,等你平安归来

2月19日,对于南通市第一人民医院支援武汉医疗队的闾小勇来说,是他与妻子王晓敏分隔的第25天。

他与王晓敏都是市第一人民医院ICU的护士,如今已经结婚6年,有一个5岁的儿子。疫情暴发后,闾小勇作为市一院第一批支援武汉医疗队队员赶赴一线,王晓敏则留在医院坚守岗位。

她在后方坚守,写一首诗致前线的他

这25天不是他们分别最久的一次。去年,闾小勇还曾前往陕西进行医疗对口支援3个月。但这次分别却是让王晓敏最揪心的一次:同在医疗岗位,她比谁都理解、支持丈夫的工作,也比谁都清楚这其中的风险与艰辛。

情人节前一天晚上,王晓敏特地写了首诗送给在前线的丈夫。在这首《致前线的你》中,王晓敏写道:“新年伊始/你身着白衣,逆行而上/那天,很热/你斗志昂扬,浑身散发着耀眼的光芒/那天,很冷/我目送你前行,眼泪模糊了你走的方向/你说/前方战士已到达极限,立刻加入战斗/你说/保护前方战士,保护队友/你却忘记自己也处在枪林弹雨中/等待,很心疼/护目镜下的雾水,浸湿衣襟的汗水,面部的压痕/你一笑置之/等待,很煎熬/战况的严峻,物资的匮乏,我忧心忡忡/你道一切安好/等待,很漫长/抗疫阻击战拉开序幕,我细数每日每夜,每分每秒/你道定平安归来/漫漫长夜,提灯,盼君归/待到/春暖花开时,执手共漫花枝下。”

这是她第一回给丈夫写诗,“写完后我本想念给他听,但做音频来不及,又觉得有点害羞,最后还是直接把诗发给他。”

她为他收拾行李,恨不得连自己一起打包

大年二十九,在上中夜班的王晓敏突然接到丈夫的电话,说近两天就要奔赴武汉一线。她一下子愣住了,等回过神来,她的心揪紧了。“我知道他是尽一个医务人员的职责。可我怎么放心得下呢!”闾小勇安慰她:“前线有需要我就去,但你放心,我一定会保护好自己,你安心等我回来。”王晓敏怕自己的情绪影响到丈夫,没敢多说什么。

除夕,王晓敏值班。初一上午她帮闾小勇收拾行李,控制不住心慌,“我拼命往行李箱里塞东西,担心不够用。最后我想,你把我一起带去吧!”

初一下午,王晓敏在楼下等出征仪式结束,与闾小勇告别,等待的每一秒她都觉得漫

长无比。开完会,闾小勇走出来,王晓敏看到他的眼圈红了。“他平时不善言辞,我知道那一刻他在努力控制自己。”闾小勇顾及妻子的心情,不停地和她说“你放心”,最后又说了一句“家里就靠你了”。

她制造甜蜜惊喜,和儿子录视频为他庆生

之前援陕,夫妻俩告诉儿子,爸爸去外面学习三个月就回来。这一回出征疫情一线,闾小勇只跟儿子说自己去上班了。但长时间见不到面,儿子总追问爸爸干什么去了。王晓敏指着电视上穿着防护服的医护人员告诉他,爸爸去救人了。儿子似懂非懂,之后每次在电视上看到穿防护服的,都会自豪地说“看到爸爸了”。儿子还画了一幅“武汉加油”的画,并画上了爸爸的样子,用实际行动给爸爸打气。

王晓敏每天下班后,总盯着手机,她生怕错过闾小勇发来的消息。“有一天他没发信息,我就整夜睡不着,但也不敢多问,怕增加他的负担。”周围人说她是“英雄的妻子”,但她只想他平安回来。

2月11日正月十八,是闾小勇的生日。王晓敏正发愁今年怎么给闾小勇庆祝时,同去武汉前线的同事王丽联系了她。他们支援武汉医疗队正计划给小勇过生日,让王晓敏和孩子录一个庆生视频,蛋糕他们想办法定做,两人一拍即合。

生日当晚,队员们准备好蛋糕,条件所限,只能泡方便面作为长寿面。队长陈金亮借口集合开会把闾小勇“骗”出来,给了他一个惊喜。大家一块分蛋糕,又一起看了王晓敏和孩子的视频。庆生结束后,闾小勇给王晓敏发了条信息,说自己看到视频后特别感动。

在王晓敏给闾小勇的庆生视频里,她笑着叮嘱道:“你在那边保护好自己,我在家里等你,加油!”从南通到武汉约800公里,但此刻,他们的心很近。

寒冬已经过去,每颗心的温热聚在一起,2020年的春天注定更加明媚!

本报通讯员刘宇 本报记者冯启榕

人员聚集不戴口罩 建材商家悄悄营业 部分门店防疫意识有待提高

2月19日,有市民向南通报业传媒集团防控新冠疫情曝光台反映,我市崇川区钟秀街道境内有一些经营场所经营活动不够规范,接到市民提供的信息后,本报记者赶到现场进行了采访。

记者在我市崇川区钟秀街道境内的一些经营场所看到,尽管街道和社区工作人员三令五申经营人员在防疫期间要落实好自我防护措施,但是,在一些路边店铺内,从业人员的防控意识仍然“差了那一点”。

在钟秀东路井栏庙桥附近的一个电动车修理点,修车师傅没有戴口罩,正为几个前来修车的市民忙得不亦乐乎。无独有偶,在南通电器市场附近一个修理电动车的车棚内,修车师傅同样没有戴口罩,忙着查看手机中的来电信息……

“我们注意到,在钟秀街道,有一些好像目前不准许恢复营业的店铺也开了业。”几位市民介绍说。

根据反映相关情况的市民指点,本报记者沿着钟秀路一路察看,确实,一些看上去并不在准许恢复营业的经营场所名单的商铺,已经开张营业。有出售金鱼、热带鱼的水族馆,有销售集成吊顶、衣柜、地板、洁具等装饰装潢用品和建材的店家,有酒

店厨具用品店,有防水材料店,还有人参行等保健品店……

“请问老板,水族馆已接到开业通知了吗?这体型较小的金鱼多少钱一条?”记者在一家水族馆内,询问店主。

店主上下打量记者一眼,解释说:“别人开我也开。小一点的金鱼五元钱一条,要吗?”

在南通电器市场大门口,记者看到不锈钢栅栏依然关闭。值班保安告诉记者,他们还没有接到上级开门营业的通知,这两天,有不少店主前来咨询,他们一概耐心在家等待通知。

奇怪的是,在电器市场周边,却有几家店已开门营业,保安说:“这个我们管不了。”

针对市民反映的一些不在复工名单内的店铺经营问题,崇川区防疫指挥部企业防控组工作人员解释:发改委负责规范工业企业,商务局负责线上服务企业,门店作为线下服务业,由属地街道负责管理。

随后,记者采访了钟秀街道办事处一位负责人,他表示:可以肯定的是,复工单位和企业必须在准许范围之内,符合条件的必须经过申请和审批后才可以开业,对于记者反映的相关情况有待调查。本报记者周朝晖



逆行者

一张张抗疫主题的剪纸
惟妙惟肖,一只只为武汉加油的面塑作品精美绝伦……
截至2月19日,南通市文化馆共收到南通非遗传承人创作的各类作品42件,这些作品展现了我市非遗保护工作者及非遗传承人的自觉和使命担当。
记者龚丹

休假不休职责 南通民警战“疫”在一线

在湖北孝感大悟县,有一个身影奔走于村里各个角落。他被隔离在湖北老家,但依旧履行人民警察的职责与使命,他就是海门市公安局东灶港边防派出所民警郭兵。

今年31岁的郭兵自从工作后就很少有机会回家过年。今年,他早早答应母亲,过年一定回去看看她。没想到,一场突如其来的疫情把他回家探亲的他困在了家乡——湖北孝感大悟县。得知孝感已成为全国新冠肺炎确诊病例较高的城市,派出所所教导员打电话提醒郭兵注意做好自我防护,没想到电话那头却传来郭兵爽朗的笑声,“领导放心,我现在正在值守呢!”

原来,疫情暴发时,郭兵就加入了志愿服务队伍。白天,他和当地村干部、卫生部门工作人员挨家挨户开展疫情防控知识宣传,核查是否有疑似症状人员。晚上,他利用自己多年的工作经验,对不理解疫情防控举措的群众进行普法教育、耐心劝说。

对于被隔离的村民来说,生活物资不足是个问题。为了缓解他们的生活压力,郭兵主动担负起了生活用品采购任务。郭兵说,“少一个人出去就少一分风险,我一个人去!”

除了普及防疫常识外,郭兵还尝试每日在村组群中用家乡话为村民介绍本地疫情现状以及舒缓心理压力的小办法。没想到这招还真管用,村民都说心里有了着落,不那么慌了。久而久之,邻里街坊都知道村里出了一位“南通警察”。

虽然远在湖北孝感,郭兵没有把派出所的工作落下。知道东灶港渔船即将出海,郭兵便每日定点在海门市渔船民微信群里发布疫情防控工作注意事项,时刻提醒船老大们绷紧防控弦。

休假不休职责,隔离不隔使命;与时间赛跑,与疫情抗争,郭兵用实际行动践行着人民警察的光荣使命,彰显着南通公安的铁血担当。本报记者张亮 本报通讯员孙赞赞 殷泽

